

国务院出台四项扩大内需措施

核准一批投资项目 提高出口退税率 确定震后重建基金安排 加强林业生态恢复重建

据新华社北京11月12日电 国务院总理温家宝12日主持召开国务院常务会议。为落实中央关于扩大内需,促进经济平稳较快增长的决策部署,会议研究决定四项实施措施。

一、核准审批固定资产投资。会议核准自宁夏中卫经11个省(区、市)至广州、香港的西气东输二线项目东段工程,总投资930亿元。核准总投资955亿元的广东阳江核电工程和浙江秦山核电厂扩建工程。还审批了总投资174亿元的新疆生产建设兵团玛纳斯河肯斯瓦特、贵州省黔中、江西省峡江等水利枢纽工程和内蒙古巴彦淖尔、安徽池州九华山等一批民用机场项目。

二、提高部分产品出口退税率,调整部分产品出口关税。会议决定,在今年下半年两次调高出口退税率的基础上,自2008年12月1日起,进一步提高部分劳动密集型产品、机电产品和其他受影响较大产品的出口退税率。会议同时决定,取消部分钢材、化工品和粮食的出口关税,降低部分化肥出口关税并调整征税方式,对个别产品开征或提高出口关税。

三、确定中央财政地震灾后恢复重建基金的具体安排方案。一是以中央财政地震灾后恢复重建基金3000亿元为主导,统

筹安排受灾地区财政投入、社会捐赠、对口支援、银行贷款等各类恢复重建资金。二是基金重点支持恢复重建总体规划确定的51个县(市、区);对规划范围以外的其他灾区,中央加大财政转移支付和扶贫开发等支持力度。三是对恢复重建总体规划确定的城乡住房、城镇建设、农村建设、公共服务、基础设施、产业重建、防灾减灾、生态环境、精神家园等,分别确定补助原则、标准和恢复重建基金安排规模。

四、提出进一步加强支持林业生态恢复重建的政策措施。会议确定,到2010年,基本恢复林区生活条件和基本生产能力,

受灾林农和林区职工得到妥善安置,灾区恢复重建取得显著进展。为此,必须进一步加强有关政策措施。一是中央财政安排专项资金支持灾后林业生态恢复重建。对林业基层单位职工因灾损毁的住房重建给予适当补助,对林木良种繁育给予适当支持,中央和地方财政对受灾木竹收购加工企业所需流动资金贷款给予贴息。二是对雨雪冰冻和地震灾害形成的难以偿还的造林债务,根据灾情给予优惠或适当豁免。四是将林业灾害救助纳入中央和地方政府相关救灾资金渠道统筹安排。



11月12日,朝鲜将军级会谈朝鲜代表团团长正式通知韩国军方,将从12月1日起采取“重大的实际措施”,切断经由朝鲜半岛军事分界线的所有陆路通道,严格限制通行。这是韩国士兵在板门店军事分界线南方一侧开门迎接满载着朝鲜沙土的卡车进入的資料照片(2004年6月4日摄)。新华社发

三年投入9000亿 解决低收入家庭住房难

据新华社北京11月12日电 面对国际金融危机对我国经济带来的不利影响,我国确定了扩大内需、促进经济增长的重要措施。在这种形势下,保障性住房建设将面临什么样的发展态势?住房和城乡建设部副部长齐骥12日接受记者采访时说,我国将加大保障性住房建设力度,加大资金投入,力争用三年时间基本解决低收入家庭住房困难问题。

齐骥提出,我们做了个计划,通过三年多时间,将增加200多万套的廉租住房、400多万套的经济适用房,另外还有220多万户林业、农垦、矿区的棚户区改造,这样总的投资可能达到9000亿元,平均下来每年有3000亿元的投入。

按照规划提出的工作目标,三年解决747万户低收入家庭住房困难,加上目前已解决的住房困难的200多万户低收入家庭,全国1000万户低收入住房困难家庭的住房问题基本得到解决。

在加大保障性住房建设力度的同时,将进一步加大中小户型、中低价位普通商品房建设的力度。

出国考察滞留不归 温州官员杨湘洪被双开

据新华社杭州11月12日电(记者 张乐)记者从浙江省委获悉,经浙江省委组织部、省外事办调查核实,温州市委常委、鹿城区委书记杨湘洪因考察团出国考察滞留他国不归,严重违反党纪政纪,造成恶劣政治影响。经浙江省委批准,浙江省委决定给予杨湘洪开除党籍、行政开除处分。

9月19日,现年53岁的杨湘洪经批准率温州市鹿城区经贸代表团,赴法国、瑞士、奥地利考察。9月26日,杨湘洪称其腰椎间盘突出,没有参加原定在奥地利首都维也纳的公务活动。9月27日,代表团搭机飞往巴黎。次日,杨又没有出席在我驻法大使馆举行的会见和宴请。9月29日,代表团按计划回国前,杨湘洪电话告知随行人员,称自己伤病严重,不能乘长途旅行。代表团其他人员均按期回国。

10月23日,温州市委派出有关部门负责人和医生,前往法国探望杨湘洪。因杨湘洪关闭手机,只能通过短信与其联系。此后,杨湘洪曾先后4次打电话给这位负责人,均强调自己病情严重,并以各种借口拒绝与温州市委派出人员见面。劝说杨湘洪回国无望,派出人员于11月11日返回国内。至此,杨湘洪已经滞留他国不归40余天。

浙江省委有关负责人称,杨湘洪身为国家公务员,逾期滞留他国不归,违反领导干部出国(境)管理规定,其行为构成违反政治纪律错误。

布什畅谈“悔”与“傲” 称卸任后写“白宫回忆录”

今年11月11日是美国现任总统布什任期内最后一个退伍军人的日子。他当天在美军退役航空母舰“无畏”号上接受美国有线电视新闻网(CNN)采访,回顾过去8年中作为武装部队最高指挥官的遗憾与骄傲。

后悔失言

布什当天在“无畏”号上向退伍军人发表演说,然后接受专访。当CNN记者问及他总统任期内有何遗憾时,布什回答:“我后悔说过一些不该说的话。例如,‘无论(本·拉丹)是死是活’和‘让他们来’。”

2001年“9·11”事件发生不久,布什承诺,无论本·拉丹是死是活,都将落入美军之手。但这一承诺至今没有兑现。

2003年,布什针对伊拉克反政府武装组织的一番讲话也招致批评。他说:“有人可能认为,他们在那里(伊拉克)有条件袭击我们。我的回应是,让他们来吧。”

对于上述遗憾,布什总结道:“我夫人常提醒我,作为总统,说话要小心。”

引以为傲

当然,即将卸任的布什对8年三军统帅生活也有无限留恋和自豪。谈及海外作战的美军士兵,他毫不吝惜溢美之词。

“每一次当我站在美国军人面前,我都深感骄傲。能成为这些无私、无畏者的总司令,我感到自豪。”他说,“当我看到他们援助饥饿的人,我感到自豪;当我在非洲看见美军志愿者们帮助那里的艾滋病患者时,我感到自豪。”

回乡写书

当被问及卸任后的打算,布什说,他将返回得克萨斯州的老家“好好歇一口气”,还可能写一本“白宫回忆录”。布什说,他已经开始构思回忆录提纲,“我希望人们知道,在我做出一些决定时,情况是什么样……”。(张代蕾 新华社特稿)

“嫦娥一号”——中国第一幅全月球影像图正式公布

11月12日15时05分,中国第一幅全月球影像图正式公布

- 由嫦娥一号卫星拍摄的589轨影像数据经处理完成
- 图像数据获取时间:2007年11月20日-2008年7月1日
- 是目前世界上已公布的全月球影像图中最完整的一张

孟丽静 编制 新华社发

嫦娥二号2011年年底发射 嫦娥三号实现月球软着陆

新华社北京11月12日电(黄全权 鲁慧蓉)在中国探月工程一期圆满成功的同时,中国探月工程二期也已启动。其中,嫦娥二号卫星将于2011年年底完成发射。

据中国探月工程领导小组组长、国防科工局局长陈求发透露,对一期工程的备份星进行技术改进的嫦娥二号卫星,将作为二期工程的先导星,用于试验验证二期工程轨道、测控和软

着陆等相关的五个方面的关键技术,降低二期工程的技术风险。同时,嫦娥二号卫星搭载的CCD相机分辨率由120米提高到10米,深化月球科学探测。

根据计划,嫦娥二号卫星将于2011年年底完成发射。

据悉,探月工程二期中的嫦娥三号卫星主要实现月球软着陆和巡视探测任务。



陈水扁住进台北看守所

新华社台北11月12日电(记者 陈斌华 赵博)台北地方法院合议庭昨夜开庭,于12日上午7时作出裁决,认为陈水扁所犯最轻本刑为有期徒刑5年以上重罪,同时有串证之虞,裁定将陈水扁羁押禁见。陈水扁随即被送进台北看守所,成为首位被收押的卸任当局领导人。

为侦办陈水扁一家涉嫌海外洗钱案和“机要费”案,台湾检方特侦组11日上午再度传唤陈水扁,经过6个多小时的讯问,以其涉嫌贪污罪、侵占公款、利用职务诈取财物罪、收贿罪及违反洗钱防制法等罪,犯罪嫌疑重

大,有串证之虞,且所犯为最轻本刑5年以上之重罪,于下午向台北地院声请羁押禁见。陈水扁随即被戴上铐,带往离特侦组不远的台北地院。台北地院于当天晚上8时召开合议庭,审理检方的声请。但陈水扁在开庭后,表示自己在特侦组遭到殴打,合议庭于是将陈水扁送往医院验伤,并于12日凌晨零时30分返回法院继续开庭,经过长时间的审理,于12日上午7时作出裁定。

特侦组于今年5月20日陈水扁卸任后,开始正式分案侦办“机要费”案,8月中旬又开始侦办陈水扁一家涉嫌

海外洗钱案。随着侦办的深入,近3个月来,这两案又陆续衍生出企业贿款、侵占“机密外交”款项、龙潭购地等弊案。为厘清案情,特侦组此前于7月24日、8月12日、8月15日、9月3日四次传唤陈水扁到案。

截至目前,已有陈水扁、陈水扁妻子吴淑珍、儿子陈致中、儿媳黄睿靓和吴淑珍胞兄吴景茂、前当局领导人办公室主任马永成、林德训以及前“内政部长”余政宪、前“国安会秘书长”邱义仁等列为被告,10人被收押。

图为陈水扁被押往台北看守所时,在车内的情景。新华社发

韩国越境散发传单 朝鲜怒断陆路通道

朝鲜官方媒体12日报道,朝鲜军方已经通知韩国军方,将从下月1日起切断穿越朝鲜半岛军事分界线的所有陆路通道,严格限制通行。朝方指责韩方不断采取对抗措施,“正在越过危险的水平”。

切断通行

朝鲜中央通讯社报道,朝鲜将军级会谈朝鲜代表团团长当天正式通知韩方,朝鲜决定采取控制军事分界线陆路通道的“重大措施”。

“我们正式通知南方(韩国),自12月1日起,朝鲜人民军将切断所有经过军事分界线的陆路通道,严格限制通行。”朝中社说。路透社说,朝鲜军事分界线主要有两条陆路通道,一条通往开城工业园区以及开城市,另一条则通往金刚山。开城工业园区和金刚山旅游项目一直被视作北南和解以及经济合作的重要象征。

不过,由于一名韩国游客7月在金刚山旅游区附近的军事禁区被朝方哨兵枪杀,韩国方面宣布暂停金刚山旅游。朝方8月3日宣布驱逐滞留在金刚山旅游区的所有不必要的韩国人。

归咎“对抗”

朝中社说,朝方上述举措旨在回应韩方没有尊重朝韩首脑过去签署的两个宣言,称切断通行只是回应的“第一阶段措施”。

“尽管我方多次警告,但南方当局仍采取对抗措施,且正越过危险水平。”报道说,韩国“不应该忘记,当前北南关系正处在全面中断的重大岔路口上”。

韩国联合通讯社报道,韩国国内少数组织近期不断从靠近军事分界线的韩国一侧利用气球向朝鲜方向散发反朝传单。朝方对此强烈不满,多次要求韩方制止这一行为。朝方已多次警告韩方,威胁可能采取包括关闭开城工业园区等在内的回击措施。

一韩国官员告诉韩联社记者,朝鲜国防委员会官员一行本月6日视察开城工业园区期间,一名朝鲜高级官员曾询问韩方经理,韩方人员撤出园区需多长时间。

路透社说,韩国方面11日宣布成立一个专门负责审视朝鲜境内人权状况的机构,这一决定可能进一步激化双方对立局面。

韩方遗憾

就朝方突然宣布中断陆路通行之举,韩国总统府青瓦台表示遗憾,呼吁朝鲜立即回到对话道路上来。

“朝鲜方面可能被越境的反朝传单所激怒。(韩国)政府多次要求那些组织停止这一做法,但没有引起注意。”一名总统高级助手说,“我们对朝鲜单方面举措表示遗憾,再次呼吁朝方回到就朝鲜半岛共存共荣问题的政府层面对话上来。”(徐超 新华社特稿)

印度成功试射中程导弹



11月12日,印度军方在印度东部奥里萨邦的一个试验场成功试射一枚可携带核弹头的中程导弹。新华社发